
3 hónapnál fiatalabb lázas csecsemő bűzös vizelette

Görcsös, deréktáji fájdalom, hányás, véres vizelet esetén
Ha normális folyadékfogyasztás mellett hosszú ideig nincs vizeletürítés és a gyermek
alhasi fájdalmat panaszol (akut vizeletelakadás)
Ha a gyermek órák óta nem vizel és arca, lábai duzzadtak vagy nőtt a súlya és nehezen veszi 
a levegőt, ebben az esetben akár mentő hívása

Azonnal gyermek sürgősségi osztály felkeresése szükséges

Vizelettel kapcsolatos eltérések

A vizelés közben jelentkező fájdalom, égő, csípő érzés leggyakoribb oka húgyúti fertőzés. Ilyen 
panasz jelentkezik akkor is, ha a nemi szervek gyulladtak. Ez legtöbb esetben szemmel látható, a 
nemi szervek pirosak, váladékosak (erre hajlamosíthat a lányoknál a kisajkak összenövése, fiúknál 
a fitymaszűkület, vagy letapadás). Közösségbe járó gyermekeknél gondolni kell bélférgességre is. 
Vesehomok, vesekő ürülése is állhat a háttérben. Ha a fájdalmas vizelés mellett sérülés nyomai is 
látszanak a gyermeken, akkor balesetre is gondolni kell.

Ha egy kórokozó a húgyutakban gyulladást okoz, húgyúti fertőzés alakul ki. Felső húgyúti, azaz 
vesemedence-gyulladást és alsó húgyúti fertőzést, azaz hólyaghurutot különböztetünk meg. Töb-
bnyire bélből származó baktériumok okozzák, amik a húgycsövön át a hólyagba, esetleg a vese-
medencébe jutnak. A vesemedence-gyulladás tünete csecsemőknél láz, étvágytalanság, gyerme-
keknél láz, esetleg hőemelkedés, deréktáji fájdalom. Hólyaghurut esetén a gyermek nem lázas, 
vizeléskor fájdalmat, csípő érzést, gyakori vizelési ingert jelezhet. A vizelet általában mindkét 
esetben bűzös, sötétebb. Ha a gyermek lázas, nem fogad el folyadékot, akkor kevesebb a vizelet 
mennyisége. A vizeletlelet húgyúti fertőzés esetén mindig kóros. A kórokozó mikrobiológiai vizs-
gálattal kitenyészthető a vizeletből, ekkor az antibiotikum érzékenységét is meghatározzák.
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Vizelési panasz
Szúró, bűzös, sötét vizelet vagy nagyon gyakori vizelési inger

Gyakran húgyúti fertőzés áll a háttérben, de nem mindig. Fontos a gyermek élet-
kora.
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Láz, lágyék-és/vagy deréktáji fájdalom, étvágytalanság

Nemi szerven bármilyen eltérés, pír (gyulladás)

Társuló tünet
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Amíg orvosával konzultálni tud, addig is általános tanácsokat érdemes csinálni, 
kiemelten fontos a bő folyadékbevitel.

Húgyútakat érintő betegségekben a tőzegáfonya kivonatok (pl. Walurinal 
italpor, ) fogyasztását orvosaink javasolni szokták 2éves kor felett.

Orvosi konzultációt követően más gyógyszert is javasolhat orvosa.

Kezelés
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Vizelet vizsgálat akár otthon
Patikában kapható vizelet gyorsteszttel megfelelően levett mintából (fertőtlenített 
nemiszerv, ragasztott zacskó pelenkásoknál, idősebbeknél középsugaras vizelet) 
meg lehet állapítani, hogy a gyermek vizeletében van -e vér, fehérje vagy más 
eltérés.

Az eredményt orvossal konzultálva kell értékelni.

Szükségessé válhat laboratóriumban végezni vizelet vizsgálatokat pl. vizelet 
tenyésztés

Hugyúti fertőzés


